

Teden otroka 2018 • 65. letnica ZPMS • Natečaj Evropa v šoli 2018/2019 • Mladi in splet •

Festival LUPA

Zveza Prijateljev
Mladine Slovenije®



TEDEN OTROKA®

1. - 7. oktober 2018

Poslanica ob Tednu otroka® 2018

Feri Lainšček
PROSTI ČAS

Kaj vemo o času? Da gre in mineva.
Je zdajšnji, protekli, prihodnji in večni.
Nam gleda na ure, ne mara zamude
in teče prehitro, ko skupaj smo srečni.

Najboljši od časov so časi svobodni,
najlepši pa čas, ki porabiš ga zase.
Lahko ga po svoje deliš in sestaviš,
lahko le skomigneš pa rečeš »ne-da-se«.

Žato si želimo več prostega časa.
Več časa za sanje, za čedenje, črtanje,
za urice polne prijetne bližine
in tihe trenutke za samost in branje.

Želimo si čas za otroško veselje,
za družbo, za igro, za noro zabavo,
za možnost, da včasih res gremo po svoje
in polni nemira se zlekemo v travo.

Vse želje so skupne in tudi posebne.
Vsak nosi kaj v srcu, kar drugi ne čuti.
Življenje je čudež in vse je mogoče,
ko ptica mladosti razpira peruti.



Zveza Prijateljev
Mladine Slovenije®

Teden otroka® o prostem času

V ponedeljek, 1. oktobra se pričinja Teden otroka®, letos na temo Prosti čas. V tem tednu zveze in društva prijateljev mladine organizirajo različne prostočasne in razvedrilne programe za otroke, v vseh večjih krajih po Sloveniji, obeležujejo pa ga tudi vrtci in šole.

»Že Konvencija o otrokovih pravicah priznava otrokom pravico do počitka in prostega časa. Pri ZPMS pa si želimo, da bi ta čas otroci preživeli aktivno, na zelenih površinah, svežem zraku, v družbi svojih vrstnikov. Zato letos v Tednu otroka otroke spodbujamo, da v prostem času počnejo kar jih veseli. Starše pa pozivamo, naj jih pri tem podprejo in spodbujajo,« je na današnji novinarski konferenci uvodoma poudarila predsednica ZPMS **Darja Groznik**.

S tematiko prostega časa se je v času svojega predsednikovanja ZPMS ukvarjal tudi mag. **Franc Hočevnar**, ki je predstavil delitev prostega časa »Prosti čas ima v svoji osnovi tri funkcije, in sicer počitek, zabava in razvoj osebnosti. Mladi pa se glede na preživljanje prostega časa delijo v dve skupini. Na tiste, ki so preobremenjeni z aktivnostmi in na tiste, ki se dolgočasijo in niso nikamor vključeni. To pomeni, da ne morejo v polnosti razvijate svojih, predvsem socialnih, kompetenc, kot tudi potencialov.«

Ti dve skupini zaznava tudi TOM telefon®, ki je splošni telefon za mlade in deluje v okviru ZPMS. Na podlagi analize klicev iz leta 2017 ugotavljajo, da je veliko tistih otrok, ki so preobremenjeni, vpisanih v obšolske aktivnosti na željo staršev in ne lastno. Sicer pa vedno večji del prostega časa mladi preživljajo za računalniki, tablicami in pametnimi telefoni. Čas namenjajo igranju spletnih igranic, družabnim omrežjem, brskanju po internetu. Prednosti modernih informacijskih tehnologij in interneta, kot so hitrost, dostopnost informacij, sklepanje novih poznanstev, pa so hkrati tudi njegove slabosti. Otroke in

mladostnike izpostavljajo številnim pastem virtualnega sveta. Najbolj prepoznavne so seksting, kraja identitete, zloraba zasebnih podatkov, neželeni spletni stiki, cyberbullying, izsiljevanje otrok in mladostnikov z njihovimi lastnimi intimnimi posnetki in druge. Spletno nasilje se pogosto začne v fizičnem svetu in nadaljuje v virtualnem ter obratno. Kljub temu, da so mladi navidezni eksperti uporabe spleta, je torej nujno ozaveščanje o varni in odgovorni rabi interneta in novih tehnologij.

Daleč od tehnologije pa so otroci na letovanjih v okviru ZPMS. **Urška Vrtačnik**, predsednica Nacionalnega odbora za prosti čas in letovanja pri ZPMS ugotavlja, da »če otroku ponudimo dovolj kvalitetnih aktivnosti, med katerimi lahko sam izbira, telefona in ostalih elektronskih naprav ne pogreša. Ugotavljamo namreč, da na letovanja pridejo zelo obremenjeni otroci, ki si res želijo počitka. Pomembno je tudi, da v času odraščanja preživijo čas stran od staršev, poiščejo svoje prijatelje, sprejemajo avtoriteto in navodila vzgojiteljev ter se naučijo sprejemanja kompromisov, ki so nujni pri življenju v skupini.«

Sogovorniki so si bili enotni, da bi moralo biti zagotovljenih več kvalitetnih, brezplačnih prostočasnih dejavnosti, dostopnih vsem otrokom.

Ob Tednu otroka ZPMS objavi tudi posebno poslanico. Letos jo je prav za ta namen napisal pesnik in pisatelj **Feri Lainšček**.



Druženje ob 65-letnici delovanja ZPMS

Na septembrsko soboto, 15. 9. 2018, smo se člani društev, prostovoljci, zaposleni, predsedniki, podpredsedniki, sekretarji in podporni člani, srečali v Savudriji, v letovišču Zveze za letovanja in prosti čas otrok

Druženje je bilo namenjeno praznovanju 65. rojstnega dne ZPMS in podelitvi priznanj

zaslužnim, dolgoletnim članicam in članom ZPMS.

Po uradnem delu je za zabavo poskrbel Boris Kobali, druženje pa se je nadaljevalo z druženjem in športnimi igrami.



Predstavitev organizacije učencem mednarodne šole

V petek, 21. 9. 2018, so našo organizacijo obiskali učenci 4. razreda IES Ljubljana mednarodne šole. Šola se je pred šestimi leti razvila iz vrtca, število učencev je majhno. V okviru pouka so obravnavali človekove pravice in odgovornosti ter tako obiskali tudi našo organizacijo. S predstavitvijo programov in projektov ZPMS smo skušali otrokom predstaviti predvsem otrokove pravice. Predstavitev sta izvedli strokovni sodelavki Neja Marković in Petra Zega.



Donacija šolskih potrebščin

Slovenski košarkarji Mirza Begić, Dražen Bubnić in Igor Tratnik so Zvezi prijateljev mladine Slovenije v imenu Košarkarskega kluba Petrol Olimpija Ljubljana predali kar nekaj ogromnih škatel novih šolskih potrebščin. Te so že prišle v roke otrok, za katere ne dvomimo, da so se dodatnih šolskih potrebščin zelo razveselili. Najlepše se zahvaljujemo vsem, ki so prispevali k boljšemu uvodu v novo šolsko leto!



Natečaj Evropa v šoli 2018/2019

Konec septembra je bil objavljen letošnji razpis natečaja, ki poteka pod naslovom **Snemimo roza-modra očala: Ustvarjajmo družbo enakih možnosti in priložnosti za dekleta in fante.** Opis letošnje teme in pregled lanskih nagrajencev si lahko ogledate na naši spletni strani <http://www.zpms.si/programi-in-projekti/evropa-v-soli/>.

Dragi ustvarjalci, drage ustvarjalke ter mentorji in mentorice, lepo vabljeni k ustvarjanju na literarnem, likovnem, fotografskem ali video področju!



Festival LUPA

V četrtek, 13. septembra, se je ZPMS s svojimi programi in projekti predstavil na Festivalu nevladnih organizacij LUPA.

LUPA je že 18. leto zapored pripravil CNVOS.



Mladi in splet

V sredo, 26.9.2018 smo se v Zalogu dobili na izobraževalnem srečanju v okviru Prave zveze. V Pravi zvezi sodeluje 5 nevladnih organizacij: Društvo SOS telefon za ženske in otroke – žrtve nasilja, Društvo informacijski center LEGEBITRA, TOM telefon®, Zavod Mladi zmaji, Iz principa, Društvo za nenasilno komunikacijo in Društvo Ključ – center za boj proti trgovini z ljudmi. Dejavnosti projekta zajemajo preventivne delavnice o vseh oblikah nasilja in trgovanja z ljudmi, ki so namenjene dijakom in študentom v Mestni občini Ljubljana. Redna srečanja so namenjena izobraževanju vsem, ki se pri svoje

rednem ali prostovoljskem delu srečujemo z otroki in mladostniki. Tema tokratnega srečanja zveze je bila Nasilje med mladimi.

Barve TOM Telefona sva tokrat zastopali Sandra in Maša. Naslov predstavitve je bil »Mladi in splet«, saj je to področje, ki mu bo potrebno posvečati vedno več pozornosti.



Izobraževalni videi na temo spletnih zlorab otrok in mladostnikov

Na prijavni točki Spletno oko so strokovnjaki pripravili štiri izobraževalne videe na temo zlorab otrok na internetu. Videi pokrivajo tematiko **sekstinga, spletnega izsiljevanja z intimnimi posnetki, groominga in posnetkov spolnih zlorab otrok na internetu.**

Namen teh posnetkov je predstaviti značilnosti posameznih oblik zlorab, v kakšnih okoliščinah se

zgodijo, pojasniti zakonodajno ureditev na tem področju in predstaviti smernice za ukrepanje. Še posebej so namenjeni staršem ter zaposlenim v šolah in centrih za socialno delo.

Videi so dostopni na portalu spletno-oko.si, [v okviru vsebin, namenjenih pomoči pri e-zlorabah](#).

Vir: spletno oko



KO INTIMNI POSNETEK POSTANE
PREDMET IZSILJEVANJA

Video: Ko intimni posnetek postane predmet izsiljevanja



POSNETKI SPOLNIH ZLORAB - ZA
VEDNO PRIKAZANA SPOLNA ZLORABA

Video: Posnetki spolnih zlorab otrok - za vedno prikazana spolna zloraba



SEKSTING - VEČ KOT LE SLIKA

Video: Seksting - več kot le slika



SPLETNI GROOMING - SPLETNO
PRIJATELJSTVO S SLABIMI NAMENI

Video: Spletni grooming - spletno prijateljstvo s slabimi nameni

Društvo Bralna značka Slovenije — ZPMS

17. SEPTEMBER, ZAČETEK BRANJA ZA BRALNO ZNAČKO; 25.500 SLIKANIC

17. septembra smo na vseh slovenskih osnovnih šolah začeli bralno leto, in tako z branjem počastili dan zlatih knjig, 17. september, dan rojstva in smrti Franceta Bevka.

Na ta dan smo na osnovnih šolah v Sloveniji prvošolcem razdelili slikanice *Kotiček na koncu sveta* Anje Štefan in ilustratorke Marjanice Jemec Božič.



Na šestih osnovnih šolah so slikanice slovesno razdelili slovenski avtorji:

OŠ Oton Župančič, Gorica (in prvošolci šol iz Števerjana, Pevma, Štandreža in Bračana):

Anja Štefan

OŠ Franja Goloba Prevalje: Tone Partljič

Kulturni dom Metlika (OŠ Metlika, OŠ Podzemelj): Žiga X Gombač, Ivan Mitrevski

OŠ Marjana Nemca Radeče, POŠ Svibno: Janja Vidmar

Knjižnica Radovljica (OŠ A. T. Linhartaradovljica, OŠ Antona Janše Radovljica): Peter Svetina

OŠ Tabor I, Maribor: Vesna Radovanovič

Hvala našim podpornikom, Javni agenciji za knjigo RS ter seveda podjetju HOFER, ki je omogočilo, da bomo slikanice lahko podarili vsem prvošolcem v Sloveniji in slovenskim otrokom v zamejstvu in po svetu.



Pripravili: Petra Potočnik in Ani Andželka Korošec

Utrinki s terena

MDPM Ajdovščina

(pripravili: Maša Čibej in Maja Furlan)

MDPM skozi šolska vrata

V Medobčinskem društvu prijateljev mladine Ajdovščina smo brezskrbne poletne počitnice zaokrožili s tečajem rolanja, ustvarjalnimi in športnimi delavnicami. Zadnji teden v avgustu smo skupino otrok peljali na enodnevni brezplačni izlet na morje v sodelovanju z ZPMS in ZPM Vič-Rudnik. Otroci so se brezskrbno družili in zabavali s sovrstniki na zasebni plaži hotela LifeClass, užili morski vetrič na izletu z ladjico, ter se osvežili v prijetno hladnih valovih v Otroškem letovišču Pacug. Stkala so se nova prijateljstva, ki bodo ostala.

Konec poletja so spremljale tudi priprave na novo šolsko leto. Na prelomu avgusta v september smo z aktivnostmi vezanimi na pričetek šolskega leta pričeli tudi v društvu. V tem času je potekalo izobraževanje za mentorje in koordinatorje Otroškega parlamenta, ki v letošnjem letu poteka na isto temo kot lani, le da bodo letos mladi parlamentarci sklepe lanskega leta poskusili prenesti v prakso.

V okviru naših humanitarnih programov smo v tem času med več kot petdeset družin razdelili potrebščine za šolo in finančna sredstva zbrana v akciji Poštar Pavli, ki jo vsako leto pripravlja ZPMS v sodelovanju s Pošto Slovenije, v sodelovanju s starši in šolami pa smo pripravili še predloge za štipendije NIVEA sklada, ZPMS sklada in novega štipendijskega sklada ZPMS – sklada Dr. Janeza Drnovška. Staršem smo pri nakupu šolskih potrebščin pomagali tudi v okviru Botrstva, programa ZPM Moste Polje, ki ga koordiniramo za naše občine.

Kljub obilici humanitarnega dela smo v septembru našli čas za sodelovanje na InCastri, ki

postaja že tradicionalna prireditev in jo pripravlja Ljudska univerza Ajdovščina. InCastra je dan ajdovske industrije in podjetništva, kjer se podjetja predstavijo tudi osnovnošolcem. Sodelovali smo z delavnicama izdelave maket in tiskanja na blago, ki sta ju izvedli Taša Turk in Silva Copič. Otroci so z navdušenjem izdelovali makete hišk, katere so iz načrtovane vasi prerasle v pravo malo mesto. Zelo ustvarjalni so bili tudi udeleženci delavnice tiskanja na blago, nastali so zelo simpatici in umetniški vzorci potiska, ki bi navdihnili marsikaterega modnega oblikovalca.



V septembru smo se udeležili še srečanja ZPMS, kjer so naši člani prejeli priznanja, ga. Ana Bizjak, dolgoletna sekretarka našega društva, pa priznanje za častnega člana ZPMS, saj že vrsto let profesionalno in prostovoljno skrbi za ohranjanje programov ZPMS v našem okolju.

Otroci so, upamo, da veselo, zakorakali v šolske klopi, kjer jih bomo kmalu obiskali tudi mi - s pestrnim programom v Tednu otroka med 1. in 7. oktobrom, ki ga pripravljamo v teh dneh.

Županov sprejem prostovoljcev; TRC Jezero, 1. september

Na deževno sobotno popoldne prvega dne v septembru je velenjski župan Bojan Kontič pripravil tradicionalni sprejem velenjskih prostovoljcev. Ta je potekal pod šotorom v TRC Jezero, kljub slabemu vremenu pa se ga je udeležilo skoraj 200 prostovoljcev iz različnih društev in humanitarnih organizacij. Med njimi smo bili tudi prostovoljci in prostovoljke Medobčinske zveze prijateljev mladine Velenje. Čeprav se nismo udeležili tekmovanja v šaljivih športnih igrah, smo se zabavali. Navijali smo za vse sodelujoče, prisluhnili županovemu nagovoru in se družili tudi s predstavniki drugih prostovoljskih organizacij iz Velenja, s katerimi pogosto sodelujemo tudi med letom.



»Mačjerica in prijatelji«, Pikina razstava v Vili Rožle - Otvoritev 12. 9. ob 18. uri v Vili Rožle, odprta do 5. oktobra

Še vedno ste vabljeni na obisk Pikine grafične razstave "Mačjerica in prijatelji", ki jo je ustvarila Velenjčanka Katarina Aman. Ogledate si lahko hibridni živalski svet Galaponezijskega otočja in spoznajte Mačjerico, Pandobotnico, Slomeleona in druge otoške prijatelje.

Ob odprtju razstave je nastopil Otroški pevski zbor Ringa raja enote Tinkara, pod vodstvom zborovodkinje Karmen Arlič in korepetitorke Mojce Iršič. Razstavo smo podaljšali, saj so si jo ob dopoldnevih ogledali številni otroci iz Vrtca Velenje in velenjskih osnovnih šol, obiskali pa so nas tudi varovanci Doma za varstvo odraslih Velenje. Razstavo jim je predstavila avtorica, ki je naša sodelavka. Nekaj skupin iz vrtca je v Vili Rožle ustvarjalo tudi svoje hibride živali.



Velenje se predstavi; Titov trg, 15. september

Mestna občina Velenje v mesecu septembru, ko praznuje občinski praznik, tradicionalno pripravlja prireditev Velenje se predstavi. Prireditev, ki poteka ob prazniku MO Velenje, ponuja obiskovalcem veliko novih in

uporabnih informacij. Tako se je tudi naša zveza MZPM Velenje predstavljala s pestrimi programi, akcijami in dogodki tako naše krovne organizacije (ZPMS), kot našimi samostojnimi projekti.

Družabno srečanje ZPMS; Savudrija, 15. september

Zveza prijateljev mladine Slovenija je v Počitniškem domu v Savudriji, kjer poletja preživljajo tudi otroci iz Šaleške doline, pripravila srečanje članov in članic zveze ob 65-letnici delovanja zveze. Ob sproščenem druženju, na katerem je za smeh poskrbel vedno aktualni igravec Boris Kobal, so podelili tudi posebna priznanja zaslužnim članom in članicam regijskih zvez in društev prijateljev mladine. MZPM Velenje je ponosna, da je med prejemniki priznanj kar 11 njihov članic in članov. članov in članic.

To so: Zdenko Gorišek, Karl Drago Seme, Anka Maček, Marija Vodovnik, Marija Kuzman, Majda Lesničar, Barbara Trebižan, Marija Glinšek, Nevenka Hvalec, Alenka Verbič in Cvetka Koželj. Osebno je priznanje v Savudriji prevzelo 5 nagrajencev. V Savudrijo so jih spremljali tudi zaposleni in prostovoljci MZPM Velenje, ki bodo poskrbeli, da bodo nacionalna priznanja prejeli tudi ostali nagrajenci



29. Pikin festival; 23. - 29. september

Pika je že prvi dan festivala navdušila številne obiskovalce, ki so spoznavali njeno vodno, zračno in zemeljsko kraljestvo, pa umetniške četrti in še marsikaj. V velikem šotoru, kjer je MZPM Velenje s pomočjo naše sodelavke Katarine Aman zasnovala odlične in poučne ustvarjalne delavnice, je bilo živahno vse dni festivala. Tudi letos smo na festivalu bili dobrodelni z akcijo Novo sonce – Pika pomaga. Zbirali smo hrano in opremo za zavržene in zapuščene živali in jo na koncu festivala predali zavetišču za zapuščene živali ZONZANI, za kar so nam bili zelo hvaležni.

Na 29. Pikinem festivalu so bile ure v teh dneh dolge kot minute! In tako je bilo, dokler je bila v Velenju županja naša neustrašna, nagajiva in radoživa Pika Nogavička.



Slovestnost ob občinskem prazniku občine Šoštanj; Kulturni dom Šoštanj, 29. september

Na osrednji slovesnosti občine Šoštanj (ob letošnjem občinskem prazniku, 30. septembru) so v petek zvečer v šoštanjskem kulturnem domu podelili priznanja in plakete Občine Šoštanj ter županova priznanja. Med sedmimi prejemniki županovih priznanj je bila tudi naša Kristina Kovač, ki je priznanje Darka Meniha dobila za velik posluš za otroke in družine v občini Šoštanj, s katero je kot sekretarka MZPM Velenje vedno dobro sodelovala.



Torkove pete v septembru; Vila Rožle in Medgeneracijsko središče Šoštanj (17:00 – 18:00)

»V ŠOLO S PRIJATELJEM«; 4. september

Šolska vrata so se že odprla. Ob vseh nalogah, ki nas čakajo, zagotovo potrebujemo prijatelja. Takšnega, ki ga bomo vedno lahko vzeli s sabo v šolo, ki mu bomo zaupali naše skrivnosti in ki bo poln modrosti. In kdo je to, če ne prikupna sovica, ki jo bomo lahko pripeli na svojo torbico ali dali v

žepek.

»TOČNOST JE LEPA ČEDNOST«; 11. september

Počitnice so za nami, vstopili smo v čas, ki od nas zahteva več odgovornosti. Čeprav smo še majhni,

se tega dobro zavedamo. Rešitev se velikokrat skriva v dobri organizaciji, zato smo si na tokratni ustvarjalnici izdelali prikupno uro, ki nam bo pomagala pri planiranju naših šolskih in prostočasnih dejavnosti.

»MAČJERICA IN PRIJATELJI«; 18. september

V času Pikinega festivala je bila v Vili Rožle na ogled razstava grafik Katarine Aman z naslovom »Mačjerica in prijatelji«. Ob razstavi linorezov z motivi živalskih hibridov smo ustvarjali nenavadne živali.



Napovedujemo v mesecu oktobru

Teden otroka: 2. – 7. 10. 2018 »Aktivno preživljanje prostega časa«

45. Mala Napotnikova kiparska kolonija;
Trg svobode Šoštanj, 5. in 6. 10., od 9. do 16. ure

Jubilejna 45. Mala Napotnikova kiparska kolonija bo v Šoštanju

Šoštanj v letu 2018 obeležuje številne obletnice, mnoge od teh pa so povezane z rojakom, akademskim kiparjem Ivanom Napotnikom. Ob njegovi 130. obletnici rojstva je Občina Šoštanj pripravila nabor raznolikih dogajanj skozi celotno leto in se tako ponovno poklonila velikemu kiparju.

Da spomin na kiparja **Ivana Napotnika** ne zamre, smo zaslužni tudi na Medobčinski zvezi prijateljev mladine Velenje. Letos pripravljamo jubilejno 45. Malo Napotnikovo kiparsko kolonijo. V okviru »Napotnikovega leta« in »Leta obletnic« se ta vrača v Šoštanj, dogodke pa pripravljamo v sodelovanju z Občino Šoštanj, Muzejem Velenje in Zavodom za kulturo Šoštanj.

TORKOVE PETE: ustvarjalnica za otroke in

starše, Vila Rožle in Medgeneracijsko središče Šoštanj

»ZAVRTIMO SE V PRIHODNOST«; Vila Rožle in Medgeneracijsko središče Šoštanj, 2. 10. 2018, ob 17. uri

V tednu otroka, ki letos poteka pod sloganom »Aktivno preživljanje prostega časa«, bomo na prvi Torkovi peti v oktobru, izdelovali zanimive »spinerje« in jih tudi preizkusili.

»TOPLINA LESA«; Vila Rožle, 9. 10. 2018, ob 17. uri

Spomnili se bomo 45. letnice Male Napotnikove kiparske kolonije, zato bomo tokrat naredili izdelek iz lesene kuhalnice.

»MALI KUJARJI UŽIVAJO V DAROVIH JESENI«; Vila Rožle, 16. 10. 2018, ob 17. uri

Danes je svetovni dan hrane. Na torkovi peti bomo uvodoma spregovorili o tem, kaj jemo, kaj je zdravo, koliko hrane zavržemo ... Jesen je čas, ko nas s pridelki obdari tudi narava. Letos so jabolane še posebej dobro obrodile. Zato bomo v kuhinji Vile Rožle spekli okusne mafine iz jabolk in skute.

»ZGRADIMO SVOJE MESTO«; Vila Rožle, 23. 10. 2018, ob 17. uri

Mesto Velenje je sinonim za moderno arhitekturo. V septembru je praznovalo 59 rojstni dan. Velenjčani imamo svoje mesto radi, otroški domišljiji pa bomo prepustili, kakšne zgradbe si še želi v mestu. Na tokratni Torkovi peti bo vsak lahko zgradil svoje moderno mesto.

JESENSKE POČITNICE 2018

Vila Rožle, petek, 26. oktobra 2018, ob 17.30

BUČE, BUČE ...

Za uvod v jesenske počitnice vabimo na tradicionalno ustvarjalno delavnico izrezovanja in krašenja buč po metodi naših babic in dedkov. Za buče bomo poskrbeli mi, vi pa s seboj prinesite nože za izrezovanje buč. Ko bo padel mrak, bomo v njih prižgali svečke in pripravili razstavo nastalih umetnin. Tako bomo iz Sončnega parka pregnali vse zle duhove in se pri tem neizmerno zabavali. Poskrbeli bomo tudi za poslikavo obrazov, jesenske ustvarjalnice in še kaj, kar naj ostane skrivnost.

Ponedeljek 29. oktobra in torek 30. oktobra, od 9. do 14. ure

Jesenski počitniški živ-žav v Vili Rožle, jesenske ustvarjalnice, družabne igre, Lego robotika za otroke

Muzej na obisku

V ponedeljek, prvi dan jesenskih počitnic, nas bodo ob 11. uri v Vili Rožle obiskali člani rokometnega kluba Velenje in velenjski muzealci. Na tokratnem druženju bomo spoznali 60. letno zgodovino rokometna v Šaleški dolini.

Jesen nas je spet razveselila s številnimi jesenskimi darovi narave, ki jih bomo uporabili tudi v naših počitniških ustvarjalnicah. Pisano listje, kostanj, jesenski sadeži ... nam bodo navdih pri pripravi ustvarjalnic, s katerimi si lahko v Vili Rožle popestrite počitniške dopoldneve. Z vrstniki boste lahko uživali tudi v igri različnih družabnih igrice.

Torek, 30. oktobra, od 9. do 14. ure

Lego robotika za otroke – Robolešnik - počitniška delavnica z Malimi ustvarjalci za otroke od 6-11 let. Obvezne prijave na mzpm.velenje@vilarozle.si. Informacije po telefonu 03/897 75 40. Prispevek staršev za delavnico, ki bo potekala od 9. do 11. ure, je 10 EUR.

Otroci na morju v Portorožu

Zveza prijateljev mladine Krško se je pridružila akciji ZPMS »PELJIMO OTROKE NA MORJE«. Iz Posavja se je enodnevnega izleta udeležilo 16 otrok, ki sta jih spremljala prostovoljca ZPM Krško. Vsi otroci so se prvič peljali z ladjo s steklenim dnom in bili presenečeni nad izgledom školjčičišča in pestrostjo življenja pod morsko gladino.

Otroci še danes obujajo spomine na nepozaben, enkratni dan ob morju. Hvaležni so pobudnikom akcije, ki so jim omogočili te brezskrbne trenutke.

Aktiv koordinatoric Zelenega nahrbtnika z Zmajčkom Jurčkom

V Dnevnem centru Zveze prijateljev mladine Krško je v torek, 11. septembra, potekal aktiv koordinatoric Zelenega nahrbtnika z Zmajčkom Jurčkom v posavskih vrtcih z vodjo programa pri ZPM Krško. Na aktivu so se dogovorile o poteku poti po Posavju, si razdelili naloge in Zmajčku Jurčku zaželeli srečno pot in veliko zabave z najmlajšimi.

V gibanje se je tudi letos vključilo deset vrtcev iz posavskih občin. Skupaj bo sodelovalo okoli 850 otrok in več kot 100 mentoric, mentorjev ter zunanjih sodelavcev v projektu. V Posavju Zeleni nahrbtnik z Zmajčkom Jurčkom koordinira Zveza prijateljev mladine Krško, na nacionalni ravni pa je to projekt Mestne zveze prijateljev mladine Ljubljana. Svojo pot je Zmajček Jurček v šolskem letu 2018/2019 začel v Kapelah. Od tam bo odšel v Podbočje, nato na Bizeljsko, od tam v Krško in v Brestanico, dalje v Veliko Dolino in na Senovo, v Veliki Podlog, Dobovo in svojo pot v mesecu maju zaključil v vrtcu Kostanjevica na Krki. Zmajčka Jurčka z otroki zopet čaka razburljivo šolsko leto polno novih delovnih in poučnih izzivov.

Zeleni nahrbtnik z Zmajčkom Jurčkom je gibanje, katerega cilj je okoljska vzgoja najmlajših. Temu cilju sledi tudi povezovanje otrok, vzgojiteljic,

staršev, dedkov, babic ter drugih krajanov za skupno skrb na področju okoljevarstvene vzgoje. Konkretni projekti v gibanju so namenjeni reševanju nalog v lokalnem okolju, kjer otroci obiskujejo vrtec in v katerem živijo.

Z gibanjem prispevamo k obogatitvi dodatnih vsebin sicer že uveljavljene okoljske vzgoje v vrtcih in šolah. Glavni namen je motivirati otroke, da sami razmišljajo o naravi in okolju ter odnosu človeka do njiju. Na svoji stopnji razumevanja okoljevarstvenih problemov iščejo in izvajajo določene aktivnosti in naloge, ki jim jih prinese Zmajček Jurček.



Čistilna akcija

Zveza prijateljev mladine Krško je 30. avgusta 2018 organizirala in skupaj s svojimi prostovoljci izvedla čistilno akcijo v okolici Dnevnega centra ZPM Krško. S tem so se pridružili ostalim

podjetjem in stanovalcem starega mestnega jedra Krškega, ki so ta dan namenili lepšanju okolice.

Fotografski natečaj in srečanje prostovoljcev v Nerezinah

Med 7. in 9. septembrom 2018 so se prostovoljci ZPM Krško odpravili v Nerezine v okviru fotografskega natečaja. Z barko so v veselem vzdušju odpluli na nepozaben izlet na otok Susak, kjer so uživali v njegovi unikatni podobi, soncu, peščeni plaži in prijetni posezonski umirjenosti. Ogledali so si tudi mesti Lošinj in Krk. Aktivnosti so bile izvedene v okviru Kluba prostovoljcev ZPM Krško.



Aktivi otroških parlamentov v Posavju

ZPM Krško je pripravila in izvedla aktivne za mentorje otroških parlamentov Posavja. 11. 9. v Dnevnom centru ZPM Krško za šole iz občin Krško in Kostanjevica na Krki, 12. 9. na OŠ Boštanj za šole iz občin Sevnica in Radeče ter 13. 9. na OŠ Cerklje ob Krki za šole iz občine Brežice. Mentorji so se dogovorili o načinu dela in izvedbi šolskih parlamentov v letošnjem šolskem letu, ki bodo zopet potekali pod naslovom "Šolstvo in

šolski sistem". Sprejeli so urnik izvedbe šolskih in občinskih otroških parlamentov ter se seznanili s pripravami na nacionalni parlament, ki bo predvidoma v mesecu aprilu 2019.

Obeležitev 65 let ZPMS v Savudriji

Obeležitve 65. obletnice delovanja ZPMS v Savudriji so se udeležili tudi predstavniki ZPM Krško in društev iz Posavja. Skupaj z ostalimi udeleženci so obujali spomine na delovanje zveze v preteklosti in si zaželeli, da bo le-to še naprej tako uspešno in opazno.

Aktivne počitnice za starejše

V organizaciji ZPM Krško je od 15. do 21. septembra v Nerezinah na otoku Lošinju potekal program Aktivne počitnice za starejše. Programa se je udeležilo 48 oseb. Program Šole zdravega življenja, ki je potekal v okviru Aktivnih počitnic, je vodila Anita Caruso. Zjutraj so potekale vadbe razgibanja, sledilo je dopoldansko kopanje ali aktivnosti po lastni izbiri. Po kosilu je bil počitek in nato zopet uživanje na plaži. Večkrat so se odpravili na sprehod do Nerezin in nazaj, ter do razgledne točke – Sv. Jakov. Udeleženci so si nabirali tudi zdravilna zelišča, ki rastejo na otoku.



Začetek bralnega leta in podelitev slikanic prvošolcem

Strokovni sodelavec ZPM Krško Uroš Brezovšek se je v ponedeljek udeležil podelitve knjig za prvošolce in nastopa avtorice Janje Vidmar na Podružnični šoli Svibno.

– ZPMS obeležili dan zlatih knjig, 17. september, in začetek bralnega leta.

Društvo Bralna značka Slovenije – ZPMS je tudi letos ob zvesti podpori sponzorjev in Javne agencije za knjigo RS vsem prvošolcem v Sloveniji podarila slikanico Anje Štefan Kotiček na koncu sveta.

Prireditve na Svibnem je bila ena od šestih po celi Sloveniji, s katerimi so pri Društvu Bralna značka

1. Seja Odbora za izvedbo Tedna otroka pri ZPMS Krško

Sestanek, ki je potekal 19. septembra 2018 v Dnevnom centru ZPM Krško, je sklical predsednik Vinko Hostar, vodila pa ga je podpredsednica Suzana Robek. Na sestanku je bila izvoljena vodja Odbora, Metka Bogolin. Letos bo potekal od 1. do 7. oktobra pod sloganom Prosti čas. Člani odbora so se dogovorili o poteku programa in posameznih prireditvah

po društvih in osnovnih šolah. ZPM Krško je ob tem izdala skupno zgibanko z vsemi prireditvami, ki je dosegljiva vsem osnovnošolcem in predšolskim otrokom v občini Krško in Kostanjevica na Krki.

1. Seja Odbora za organizacijo Veselega decembra

Sestanek, ki je potekal 19. septembra 2018 v Dnevnem centru ZPM Krško, je sklical predsednik Vinko Hostar, vodila pa ga je podpredsednica in novoizvoljena vodja Odbora za organizacijo Suzana Robek. Razpravljali smo o

ponudbah za izvedbo predstav v okviru Veselega decembra 2018 za osnovnošolske in predšolske otroke iz občine Krško.

Zeleni nahrbtnik z Zmajčkom Jurčkom v Podbočju

V četrtek, 20. septembra 2018, so vrtec Kapele, vrtec Levček v Podbočju in ZPM Krško pripravili prvo menjavo Zelenega nahrbtnika z Zmajčkom Jurčkom v tem šolskem letu.

Kapelski otroci so pripravili kratek program za vrtičkarje iz Podbočja. Otrokom so predali naloge

skupaj z Zmajčkom Jurčkom na temo Jesenski plodovi. Vsi skupaj so zapeli Jurčkovo himno ter se za zaključek srečanja posladkali s keksi in sokom.



Dobrodelni koncert

V nedeljo, 30. septembra 2018, ob 17. uri v kulturni dvorani Doma XIV. divizije Senovo je ZPM Krško v sodelovanju s kulturno-umetniškim društvom Folk&Špas Veliki Kamen organizirala Dobrodelni koncert za pomoč socialno ogroženim otrokom iz občine Krško.

Nastopajoči so bili Ansambel Folk&Špas, Gala kvintet, Ansambel Potep, Ansambel Labirint, Kvartet Plus, Fantje izpod Lisce, Nika Čižmek,

Ansambel Jerneja Kolarja, Anja, Klara in Leon Drstvenšek, gost večera pa je bil Roman Drstvenšek. Izkupiček je prejela ZPM Krško za pomoč socialno ogroženim otrokom iz občine Krško. Pogostitev po prireditvi so pripravile članice Aktiva kmečkih žena Koprivnica.

Srečanje učencev in mentorjev otroških parlamentov osnovnih šol občin Krško in Kostanjevica na Krki

V ponedeljek, 1. oktobra 2018, smo Teden otroka 2018 začeli s prvim letošnjim srečanjem mladih parlamentarcev in njihovih mentorjev. V Dvorani v parku v Krškem sta se jim poleg predsednika ZPM Krško Vinka Hostarja in podpredsednice Suzane Robek pridružila tudi župana Občine Krško Miran Stanko in Občine Kostanjevica na Krki Ladko Petretič. Župana sta odgovorila na nekaj njihovih vprašanj, nato pa so se razdelili v skupine in skupaj z mentorji razpravljali o lanskih sklepih Nacionalnega otroškega parlamenta. Tema »Šolstvo in šolski sistem« ostaja tudi v letošnjem šolskem letu.



Pravljica pri babici

V ponedeljek, 1. oktobra 2018, smo v okviru Nacionalnega meseca skupnega branja in Tedna otroka 2018 v Dnevnom centru ZPM Krško ustvarili pravljичno vzdušje ter povabili otroke k babici poslušat pravljice. Pridružili so se nam mladi in mladi po srcu, poslušali slovenske ljudske pravljice, katere so otroci iz velike knjige

pravljic z navdušenjem izbirali sami. Ob babičini polni mizi dobrot so se o njih tudi pogovorili, otroci pa narisali junake, ki so jim bili najbolj všeč.



Kako dobro poznamo kulturno in naravno dediščino svojega kraja

Društvo prijateljev mladine Metlika je evropskem letu kulturne dediščine 2018, na svetovni dan turizma, v sodelovanju s Turističnim društvom, Turistično informacijskim centrom in Društvom kmečkih žena Metlika, organiziralo kviz z naslovom »Kako dobro poznam kulturno in naravno dediščino svojega kraja«.

Na kviz smo povabili učence tretje triade osnovne šole in srednješolce. Prijavilo se je 5 ekip, vsaka s tremi člani. Za sprostitev med posameznimi sklopi vprašanj so poskrbele z belokranjskimi melodijami mlade članice Društva prijateljev mladine Metlika, učenke osnovne in glasbene šole.

Tako smo na poseben, zanimiv in aktiven način opozorili na našo bogato dediščino. Ugotovili smo, da jo našo mladi člani kar dobro poznajo, saj je bilo potrebnih kar nekaj dodatnih vprašanj, da smo dobili vrstni red zmagovalcev. Želimo si, da bi še naprej odkrivali pomen naše dediščine, jo prepoznavali, varovali, ohranjali in širili pozitiven odnos do nje.

Vsi tekmovalci so prejeli simbolična darila, prve tri ekipe pa poleg tega še posebne nagrade.



Napovedujemo

Predavanje Zavestno starševstvo na Štajerskem

V četrtek, 4. 10. 2018, bo ob 18. uri predavanje Zavestno starševstvo na Osnovni šoli Kajetana Koviča Poljčane. Predavanje bo organizirano tudi za sosednji šoli Osnovno šolo Anice Černejeve Makole in Osnovno šolo Gustava Šiliha Laporje. Predavatelja bosta dr. Albert in Leonida Mrgole, starša štirih odraslih otrok, ki že več kot 15 let delujeta v psihoterapevtski praksi. Na konkretnih zgodbah in primerih bosta pokazala, kako ohraniti stik z otroki v težkih situacijah, kako v vzgoji ohranjati umirjenost, veselje in optimizem. Predavanje je brezplačno.

Vabljeni vsi, ki vas tema zanima!



Konferenca o participaciji otrok v Opatiji

Eurochildovo konferenco o participaciji otrok tokrat gosti Opatija. Naslov konference je »Gradimo boljšo Evropo z otroki: Vsi na krov!«. Potekala bo od 29. 10. do 31. 10. 2018. Namenjena je otrokom in mladim do 18 leta, odločevalcem, raziskovalcem, predstavnikom

civilne družbe, idr. Pripravljena in izvedena bo skupaj z otroki. Pričakujejo 100 otrok iz 29 držav. Konference se bodo udeležili tudi 3 slovenski predstavniki otroškega parlamenta Jure, Primož in Vida ter Edvina, članica Eurochildovega Sveta otrok.



Zveza Prijateljev
Mladine Slovenije®

Pomembni datumi v oktobru

1. oktober	Svetovni dan starejših Mednarodni dan otroka
2. oktober	Mednarodni dan nenasilja
1. oktober – 8. oktober	Teden otroka
9. oktober	Svetovni dan pošte
10. oktober	Svetovni dan duševnega zdravja
16. oktober	Svetovni dan hrane
17. oktober	Mednarodni dan boja proti revščini
24. oktober	Svetovni dan Organizacije združenih Narodov
25. oktober	Dan suverenosti
31. oktober	Dan reformacije

ZPMS Novičke št. 8/2018 pripravile:

Strokovne sodelavke ZPMS: **Špela Bavdaž, Iris Furlan, Darja Lovšin, Neja Marković, Pika Potočnik, Zdenka Švaljek, Anja Vilotič Novak, Petra Zega**

Generalna sekretarka: **Breda Krašna**

Uredila: **Anja Vilotič Novak**

Rok za oddajo novičk za mesec oktober
je 25. oktober 2018.